

«ЦЕЛИНОГРАДСКАЯ ПРАВДА»
г. ЦЕЛИНОГРАД

ФЕСТИВАЛЬ В ЦЕЛИНОГРАДЕ

18 июня на Дворце культуры открывается фестиваль мастеров оперного и балетного искусства Казахстана.

Казахскому Государственному ордену Ленина Академическому театру оперы и балета имени Абая выпала большая честь открывать в Целинограде этот фестиваль, который посвящен знаменательным датам — 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 50-летию Казахской ССР.

Коллектив театра гордится тем, что он будет открывать фестиваль и сможет продемонстрировать своими спектаклями расцвет оперного и балетного искусства Казахстана.

В 1934 году нашему театру было присвоено название Государственного театра оперы и балета Казахстана. Этот единственный казахский оперный театр прошел славный путь и сейчас стоит в ряду лучших театров оперы и балета Советского Союза.

Будучи давным участником декад Казахской литературы и искусства в Москве в 1936 и в декабре 1958 годов, за творческие достижения театр удостоен звания Академического и высшей правительственной награды — ордена Ленина.

Театр известен не только в Казахстане. С его искусством знакомы многие зрители столицы нашей Родины — Москвы и ряда крупнейших городов РСФСР, где он с успехом выступал на гастролях.

Имена таких выдающихся мастеров театра, как народная артистка Союза ССР Роза Джаманова, народный артист СССР Ермак Серкебаев и народный артист Союза ССР Ришат Абдуллин хорошо известны не только в нашей стране, но и за рубежом, где они достойно представляли искусство Казахстана.

Коллектив театра полон творческой энергией и вдохновения, так как для него наступает замечательная пора — юбилейный ленинский год. Каждый стремится отметить 100-летие великого фонда революции новыми достижениями, новыми творческими свершениями.

Юбилею мы посвящаем опе-

ры (Е. Брюсовского «Жалбыр» и «Амвгальды», а также оперу Ю. Мейтуса «Семь» Ульяновых).

Впервые в Целинограде наш театр приезжает в полном составе. Вся казахская и русская оперная труппа, весь балет, полностью оркестр и хор будут участвовать в спектаклях театра в Целинограде. Мы

покажем целиноградцам спектакли, в числе которых будут казахские оперы, произведения классиков русской и мировой музыки. В репертуаре театра — лучшие произведения национального оперного искусства — «Ер-Таргын» и «Кыз-Жибек» Е. Брюсовского, «Биржан и Сара» М. Тулебаева, «Камар-Сулу» Е. Размадиева, «Ай-Суяу» С. Мухамеджанова, бессмертная опера П. И. Чайковского «Три сестры», а также оперы западноевропейских композиторов — «Травиата» и «Риголетто» Дж. Верди, «Чю-Чю-Сан» Д. Пуччини, «Севильский цирюльник» Д. Россини и «Кармен» Ж. Бизе. Зрители увидят балеты: «Лебединое озеро» П. Чайковского в новой постановке, «Жизель» А. Адана, «Большой вальс» И. Штрауса и три одноактных балета: «Шопениада» Ф. Шопена, «Болеро» М. Равеля и «Фришеска де-Римини» П. Чайковского. Маленьким целиноградцам мы покажем детскую оперу «Морозко» Н. Кресева и балет «Доктор Айболит» И. Морозова.

В составе театра на фестиваль в Целиноград приезжают известные мастера искусства народные артисты Союза ССР: Роза Джаманова, Ермак Серкебаев, Ришат Абдуллин, народные артисты Казахской ССР: лауреат Государственной премии СССР Ш. Байсекова, Э. Епанешникова, Г. Курмангалиев, К. Кеникятаев, С. Кущербаева, заслуженные артисты республики: А. Асылмуратов, А. Джалилов, Е. Исаков, Н. Караджигитов, Д. Кириченко, М. Мусабекова, В. Орленин, Н. Радченко, О. Симонова, С. Тулусанова, В. Харитонов, М. Худосердова, В. Яковенко, Ю. Якунин.

В составе оркестра театра играют заслуженные артисты Казахской ССР В. Анисьянов,

В. Городецкий, С. Добровольский, М. Шопников.

Главный дирижер — заслуженный артист Казахской ССР И. Островской, дирижеры — заслуженный деятель искусств Казахской ССР Т. Османов и А. Мовш. Главный художник театра — заслуженный деятель искусств Казахской ССР В. Самизоров, главный балетмейстер — заслуженный деятель искусств Казахской ССР З. Райбаев, главный хормейстер — заслуженная артистка Казахской ССР Р. Галимжанова.

Художественное руководство театром осуществляет народный артист Казахской ССР Газиз Дугашев, который также будет дирижировать и некоторыми спектаклями.

В период фестиваля мастеров оперного и балетного искусства Казахстана в Целинограде наш театр проведет целый ряд творческих встреч с работниками промышленных предприятий города и с труженниками полей. Артисты будут выезжать непосредственно к ним — на заводы, стройки и в совхозы.

С большими творческими волнениями мы ждем встречи со взыскательным целиноградским зрителем. Весь коллектив театра готовится к своим выступлениям с чувством величайшей ответственности. И мы уверены, что нынешние наши выступления в Целинограде — залог еще более крепкой дружбы театра и зрителя.

Итак, друзья, добро пожаловать на спектакли Государственного ордена Ленина Академического театра оперы и балета имени Абая!

Д. РОЗАНОВ,

директор-распорядитель театра.

НА СНИМКЕ: сцена из оперы «Биржан и Сара». Сара — народная артистка СССР Р. Джаманова, Биржан — заслуженный артист Казахской ССР Н. Караджигитов.

Фото Б. Муртазина.

